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1. 一家連鎖便利店正為其中一間分店招聘店鋪主管，以下哪項不是該新店舖主管的工作? 

A. 監督店內日常運作 

B. 指導店務助理 

C. 處理員工與顧客之間的糾紛 

D. 決定連鎖店的發展策略 

 

2. 收益表上，__________ 須從銷貨中扣除，而 __________ 則須加進銷貨成本內。 

A. 銷貨退回 ; 期末存貨 

B. 銷貨退回 ; 購貨運費 

C. 購貨退出 ; 期初存貨 

D. 購貨退出 ; 銷貨運費 

 

3. 以下那個帳戶在試算表上必定為借方結餘?  

 (1) 短期貸款 

 (2) 存貨 

 (3) 銀行結存 

 (4) 物業 

A. 只有 (1) 及 (3) 

B. 只有 (1) 及 (4) 

C. 只有 (2) 及 (4)  

D. 只有(2)、(3) 及 (4)   

 

4. 中小型企業可以不同形式的擁有權經營，它們 

 (1) 涵蓋大型企業未能服務的市場區隔。 

 (2) 較大型企業為本地勞工提供更多就業機會。 

 (3) 較大型企業享有更低稅率。 

A. 只有 (1) 及 (2) 

B. 只有 (1) 及 (3) 

C. 只有 (2) 及 (3)  

D. (1)、(2) 及 (3)   

 

5. 以下哪類僱員可獲豁免參加強制性公積金計劃? 

 A.  建築工人 

 B.  保安員 

 C.  飲食業員工 

 D.  家務僱員 

 

6. 下列哪項不屬於一家企業銷售部門的控制過程之內? 

A. 設定銷售目標 

B. 委派售貨員至不同的銷售隊伍 

C. 記錄售貨員的銷售量 

D. 調整銷售目標 
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根據以下資料，回答第 7 至 8 題: 

匯能國際是一家專門分析海外市場機遇的公司，每月均會發表相關報告。本港企業可以$500 購買一份超過兩百

頁的報告，而每份報告一年後會上載至互聯網，供大眾免費瀏覽。愛妮是本港一家小型玩具製造商的東主，

她有意探索海外市場的潛力，於是購買了這些報告。 

 

7. 為什麼愛妮願意購買這些報告? 

 (1) 適時的資訊有助愛妮作出恰當的商業決策。 

 (2) 購買報告的成本低於愛妮親自找尋資料的成本。 

 (3) 這些報告每本均超過兩百頁。 

A. 只有 (1) 及 (2) 

B. 只有 (1) 及 (3) 

C. 只有 (2) 及 (3)  

D. (1)、(2) 及 (3)   

  

8. 愛妮打算參與海外展銷會宣傳業務，下列哪項可為她提供津貼? 

A. 中小企業市場推廣基金 

B. 中小企業信貸保證計劃 

C. 中小企業發展支援基金 

D. 小型企業研究資助計劃 

 

9. 2012 年首天，莊尼在一固定利息的銀行賬戶存入$6000。若該存款的年利率以複息每年計為 4%，試找出(至

整數元)2014 年年終時莊尼可提取的總金額。 

A. $6480 

B. $6720 

C. $6749 

D. $7019 

 

10. 下列哪項是全球化對商界的影響? 

(1) 國際貿易增加 

(2) 貨物生產成本減低 

(3) 環球競爭加劇 

A. 只有 (1) 及 (2) 

B. 只有 (1) 及 (3) 

C. 只有 (2) 及 (3)  

D. (1)、(2) 及 (3)   

 

11. 下列哪項不是《更緊密經貿關係安排》(CEPA) 的目的? 

A. 減少香港與內地的貨物貿易障礙。 

B.  促進香港與內地的服務業自由貿易。 

C.  確保香港與內地之間資訊自由流通。 

D.  便利香港與內地的跨境商業投資。 
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12. 下列哪項為正確的陳述? 

A. 有限合夥的所有合夥人均負有有限債務責任。 

B.  有限公司的所有股東在董事局會議中均擁有投票權。 

C.  有限公司需向大眾披露其財務報表。 

D.  公營公司為政府擁有。 

 

13. 下列哪項不是良好公司管治的好處? 

A. 減少持分者之間的衝突 

B.  改善企業形象及聲譽 

C.  增加投資者的信心 

D.  確保與其他企業公平競爭 

 

14. 試為下列會計循環的工作排序。 

 (1) 編制試算表 

 (2) 編制財務報表 

 (3) 在日記簿記錄交易 

 (4) 過帳至分類帳戶 

A. (3)→(4) →(2) →(1) 

B.  (3)→(4) →(1) →(2) 

C.  (4)→(3) →(2) →(1) 

D.  (4)→(3) →(1) →(2) 

 

15. 人力資源管理負責 

 (1) 設計工作評核系統。 

 (2) 發展員工技能與天賦。 

 (3) 編排工作流程。 

A. 只有 (1) 及 (2) 

B. 只有 (1) 及 (3) 

C. 只有 (2) 及 (3)  

D. (1)、(2) 及 (3)   

 

16. 下列哪項交易會影響企業的負債總額? 

A. 東主向企業注入資產 

B.  向顧客賒銷 

C.  購入機器並於兩個月後支付機價 

D.  把銷貨款項存入企業的銀行戶口 
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17.  2012 年 1 月 1 日，湯先生成立了一家商號，注入客貨車$2 000、物業$14 000 及存貨$5 000。該商號向

銀行借款$3 000，用以購買一項設備。同時，湯先生存入$1 000 至商號的現金箱及$8 000 至商號的銀行

戶口。  

  湯先生於 2012 年 1 月 1 日的資本總額為多少? 

A. $9 000 

B. $27 000 

C. $30 000 

D. $33 000    

 

 

18. 一家有限公司擬透過發行新股上市集資，該公司應該在下列哪個市場招股? 

A. 一手市場 

B.  交易所 

C.  二手市場 

D.  場外市場 

 

19. 下列哪項是企業應用目標管理的好處? 

 (1) 改善管理層與員工之間的溝通 

 (2) 提高員工士氣 

 (3) 有助監察員工表演 

A. 只有 (1) 及 (2) 

B. 只有 (1) 及 (3) 

C. 只有 (2) 及 (3)  

D. (1)、(2) 及 (3)   

 

20. 下列哪項是會計的功能? 

 (1) 評估企業業績 

 (2) 協助企業制定計劃 

 (3) 增強企業競爭力 

A. 只有 (1) 及 (2) 

B. 只有 (1) 及 (3) 

C. 只有 (2) 及 (3)  

D. (1)、(2) 及 (3)   

 

21. 下列哪項客戶資料是銀行拒絕客戶申請信用卡最不相關的因素? 

A. 還款紀錄 

B.  對該銀行的忠誠度 

C.  尙欠債務水平 

D.  破產記錄 

 

 

 

 

Total assets = $2 000 + $14 000 + $5 000 + $1 000 + $8 000 + $3 000 = $33 000 

Total liabilities = $3 000 

Capital = $33 000 − $3 000 = $30 000 
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22. 2011 年 12 月 31 日，某公司的流動負債總額為$120 000，流動比率為 3:1，公司在當日的營運資金總額為多

少?  

A. $40 000 

B. $80 000 

C. $240 000 

D. $360 000 

 

23. 下列哪項為一家小型商號與一家大型企業不同之處? 

  小型商號 大型企業 

(1) 決策 具彈性 欠缺彈性 

(2) 業務範圍 多元化 專門化 

(3) 管理層次 較少 較多 

 

A. 只有 (1) 及 (2) 

B. 只有 (1) 及 (3) 

C. 只有 (2) 及 (3)  

D. (1)、(2) 及 (3)   

 

24. 下列哪項為香港金融管理局的主要功能?  

A. 監管證券及期貨市場 

B. 營運證券及衍生工具市場 

C. 維持貨幣及銀行穩定 

D. 決定銀行存款利率 

 

25. 下列哪項為一家公司的財務報表對相關用家的用途? 

 用家 用途 

(1) 管理人員 幫助重新調配公司資源 

(2) 債務人 幫助評估公司還款能力 

(3) 潛在投資者 幫助決定公司是否值得投資 

 

A. 只有 (1) 及 (2) 

B. 只有 (1) 及 (3) 

C. 只有 (2) 及 (3)  

D. (1)、(2) 及 (3)   

 

26. 如果 ___________ ，定期存款的實際回報率將會上升。 

A. 計算複式的頻率提高 

B.  本金增加 

C.  存款期縮短 

D.  資金成本下降 

 

 

 

 

 

Current assets / Current liabilities = Current ratio 

Current assets / $120 000 = 3 / 1 

Current assets = $360 000 

Working capital = Net current assets = $360 000 − $120 000 = $240 000 
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27. 餐廳東主把與家人用膳的未付賬單一時記在公司費用帳內，一時記在私人費用帳內，這做法違反了下列哪

項會計原則及慣例? 

A. 應計概念 

B.  企業個體 

C.  一貫性 

D.  繼續經營 

 

28. 下列哪項陳述並不正確? 

A. 購貨總額應過帳至應付帳款分類帳。 

B.  零用現金簿是原始分錄帳簿之一。 

C.  只有賒銷才會記入銷貨簿。 

D.  賒購非流動資產應記入普通日記簿。 

 

29. 下列哪項為成功企業家的特點? 

 (1) 勇於接受挑戰 

 (2) 緊遵常規慣例 

 (3) 渴望穫取成就 

 

A. 只有 (1) 及 (2) 

B. 只有 (1) 及 (3) 

C. 只有 (2) 及 (3)  

D. (1)、(2) 及 (3)   

 

 

30. 在典型的溝通過程中，傳遞者把意念 _______，成為信息；透過適當的______ 傳送，接收者然後把信息

_______ 。 

 

A. 解碼 …………. 反饋 …………. 編碼 

B.  編碼 …………. 反饋 …………. 解碼 

C.  解碼 …………. 渠道 …………. 編碼 

D.  編碼 …………. 渠道 …………. 解碼 
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乙部 (30 分) 

第一部分 (20 分) 全部試題均須作答。 

 

1. 解釋使用財務報表的三項局限。 

— 資料大部分是量化的 

— 數據只與過往事件有關 

— 不同的會計方法及政策增加跨公司對比的難度 

— 忽視金錢的時間值，令用家難以為公司作跨年度的對比 

 

 

2. 何先生是一位玩具生產商，他近日接穫多宗顧客投訴，指其玩具的油漆剝落。一名管理顧問對何先生提出，

良好的營運管理能減低次貨的數量。 

 
 營運管理上有哪些途徑可以協助何先生減低次貨的數量? 試舉出其中兩項。 

— 存貨管理 : 確保存貨量適中，以免存貨過多，導致損耗及毀壞 

— 修訂生產過程規劃 : 找出並修正引致次貨的問題 

— 品質控制 : 訂下標準，以確保所提供的產品皆屬高品質 

 

 

3. 歐先生是欠缺經驗的投資者，他的投資主要集中在某一公司的股票。他兒子建議他轉移部分投資至某互惠基

金，或其他風險較低而回報穩定的投資工具。 

  

 (a) 簡單解釋歐先生可透過投資互惠基金達到的一項目的。 

— 分散風險 

— 簡化資產管理 

 

 (b) 試向歐先生列舉兩項風險比較低而回報穩定的投資工具。 

— 定期存款 

— 政府債券 

— 外匯基金票據 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Page 8 

5. 下列為葉氏企業截至 2011 年 12 月 31 日止年度的帳冊資料:  

 $ 
辦公室設備 220 000 

應收貨款 67 000 

期初存貨 34 000 

期末存貨 42 000 

銀行透支 17 600 

應付貨款 26 300 

貸款，心美公司 (2020 年到期) 38 000 

期初資本 231 000 

銷貨 109 000 

購貨 76 100 

租金及差餉 12 000 

薪金 9 000 

其他營業費用 7 900 

購貨折扣 4 100 

  
  

 (a) 編制葉氏企業 2011 年 12 月 31 日的財務狀況表。  

 

財務狀況表於 2011 年 12 月 31 日 

 $  $ 
非流動資產    
辦公室設備   220 000 

    
流動資產    
存貨 42 000   
應收貨款 67 000   

 109 000   
減 : 流動負債    

應付貨款 (26 300)   
銀行透支 (17 600)   

流動資產淨值   65 100 

    
減 : 非流動負債    

來自心美公司的貸款   (38 000) 

   247 100 

資金來源    
資本，2011 年 1 月 1 日    231 000 

加 : 純利 [$40 900 + $4 100 – ($12 000 + $9 000 + $7 900)]   16 100 

   247 100 

 

 

 (b) 計算 (至小數點後兩位) 2011 年葉氏企業的毛利率。 

毛利 = 109 000 – (34 000 + 76 100 − 42 000) = 40 900 

毛利率 = 毛利 / 淨銷貨 

= $40 900 / $109 000 

= 37.52% 
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6. 白德獨資經營一家小型企業，沒有任何僱員。2012 年 2 月他以$48 000 購得一項標價$56 000 的設備。其後，

白德於 2012 年 3 月 31 日破產，並決定結束業務。同日，該項設備的市值$38 000。  

 (a) 該項設備於 2012 年 3 月 31 日的計價應為多少? 試以一項適切的會計概念加以說明。 

— $38 000 

— 繼續經營概念 

— 由於企業將不會繼續營運，資產應以市價，而非歷史成本計値 

 
 

 (b) 試舉出白德企業的兩類持分者，並分別說明業務結束會對他們帶來的不利影響。 

負面影響： 

— 債主：可能無法追收借予該公司的所有款項 

— 顧客：可能無法追收/享用已付款的產品/服務 

— 供應商：可能無法追收就已出售的產品/已提供的服務的未付款項 

— 政府：可能無法追收稅款 

 
 

 

 

 

7. 馬莉是一位經驗豐富的設計師，擁有龐大的客戶網絡。她正考慮成立一家小型室內設計商號。同時，另一位

設計師貝洛邀請她組成合夥。 

 (a) 試提出馬莉應接納貝洛的邀請，而非獨自創業的兩項原因。 

— 分散風險 / 工作量 

— 更多資本來源 

— 更多專業知識 / 創新的意念 

 

 (b) 馬莉最後獨自成立了一家室內設計商號。試為她列出訂立良好企業目標的兩個準則，並各舉一例解釋。 

準則及其例子： 

— 明確：例如賺得某一金額的盈利 

— 有時間規劃：例如於開業一年賺得某一金額的盈利 

— 可量度：例如達到 10%盈利增長 

— 有挑戰性：例如賺得合理盈利 

 

 

 

 

 

 


